



他让软弱涣散的村子模样大变

派驻垛石街道裴铺村党支部书记刘庆湖圆满完成帮扶任务

2018年2月,刘庆湖被区委组织部派驻垛石街道裴铺村任党支部书记。3年多来,在济阳区组织部和垛石街道党委、政府领导下,在济阳区城市更新服务中心领导大力帮扶下,狠抓两委班子和党员队伍建设,严格要求,大胆管理,团结带领村两委一班人为民干实事,改变了该村软弱涣散的面貌,让裴铺村发生了翻天覆地的变化。2021年5月,刘庆湖圆满完成了帮扶工作任务,受到了党委政府和广大村民的一致好评。



看望慰问老弱困难群众,为他们解决实际问题。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 于悦 通讯员 王宗勇

抓班子带队伍 改变软弱涣散面貌

裴铺村人口613人,9个姓氏,20名党员,典型的杂姓村,宗族意识强,管理软弱涣散,2017年底党支部换届选举,党支部选举未有过半数人员,被区委组织部列入软弱涣散村。

2018年2月刘庆湖被区委组织部派驻裴铺村任党支部书记。别看他50多岁的人,腰杆笔直,走路虎虎生风,做事风风火火,一副标准军人本色。任职后,他处处以身作则,严格要求,以加强党支部建设和党员队伍管理教育为总抓手,制订本村整治措施和发展规划,用《党章》规范党员的行为,用实际行动贯彻党的路线方针政策。

针对班子软弱涣散问题,他与村两委一班人谈心交流,特别是与主持村委会工作的主任心交心了解情况,教育党员干部克服自由主义和家族意识困扰,开展批评与自我批评,帮助大家提高认识,培养两委一班人的工作能力、组织能力、政治站位,调动两委成员的积极性和创造性,要求两委成员,为民干实事,干真事,公平、公正、合情、合理、合法地处理好群众的大事小事,有作为、会作为、真作为,把村里的大事小事做好,把党委政府安排的各项工作落到实处。使党员队伍精神面貌焕然一新,党支部的战斗堡垒作用得到了巩固和加强。

3年来有3名同志递交了入党申请书,培养3名同志加入党组织,1名同志成为预备党员,2名同志转为正式党员。

改变落后面貌 村容发生巨大变化

刘庆湖到村报到后,发现村里办公室无任何办公设施设备,两委办公无桌椅,党员学习无处坐,群众活动无场所,家徒四壁,一穷二白。针对这种情况,他积极争取城市更新服务中心领导大力帮扶,3年来城市更新服务中心共帮扶资金13.5万余元,在上级配置部分设施情况下,建设文化广场,配备文体设施设备,修补硬化村庄道路,挖沟渠、打机井,改变了村里基础设施落后面貌。



刘庆湖带领村民发展蔬菜大棚,村集体经济得到发展壮大。

结合创城工作和城乡环卫一体化建设,刘庆湖带领村两委积极开展环境整治,拆除原来建在街巷中的土厕所,清除杂草、乱树、垃圾堆、柴草堆,清理建在村内大街小巷的小散乱牲畜养殖场所和粪便臭水,改善村内环境,实行垃圾分类,定期检查环境卫生,使村里环境美化亮化。

成立集体经济组织 发展壮大集体经济

2018年以前,裴铺村内宅基地、闲散地管理混乱、乱抢乱占问题突出,群众意见很大。刘庆湖针对宅基地、闲散地管理乱象,以整治闲散土地为切入点,多次召开村两委会和党员群众代表会议,制定了回收整治办法,治理乱抢乱占耕地、闲散地、废弃地等问题,盘活集体资产。要求村两委带头,党员带头,清理回收闲散地、废弃地,不合法的承包地等120余亩,并进行整治和发包,改变土地管理混乱现象,为发展村集体经济打下了坚实基础。

他结合村里的实际情况,制定村集体经济发展计划,以村委会为主体,成立了裴铺村集体经济组织,开展农业产业调整,改善水利设施,打机井,建设引水管道,推动村集体经济发展,对回收整治好的村北土地进行承包,规划了垛石街道第一个规模化牲畜养殖区,建设了10个规模化养鸡、养猪场所;发展了86个高温蔬菜大棚,集体经济得到了发展和壮大,由2018年村集体欠账1万余元,到2021年5月结余近20万元。

倡树文明新风尚 村风民风健康向上

刘庆湖时时处处以身作则,严格要求,以自身模范行为团结带动村两委成员、务实、干净、担当,敢于付出和奉献。根据村内管理软弱涣散现象,首先从依法治理入手,制定了裴铺村第一部《村规民约》,教育村民学法、知法、守法、不打架斗殴,不酗酒滋事,不惹是生非,村内大事小事由村两委研究,党员和村民代表大会进行阳光议事,用制度管村,用制度管人,用制度管事。开展扫黑除恶,治理混乱问题和歪风邪气,树立正风正气,使村风民风健康向上。

开展精神文明建设,移风易俗,成立红白理事会,喜事新办,丧事俭办,红事实行四控一免,白事实行四控四免。建设了文化广场,安装了健身器材,开展文体娱乐活动,成立舞蹈队、秧歌队,丰富群众业余文化生活。评选“文明家庭”、好媳妇、好婆婆、好青年,倡树文明新风尚。

开展精准扶贫,将扶贫政策落到实处。他深入贫困户家,了解他们的生产生活,衣食住行,生病治疗情况,将党的扶贫政策落到实处,村里有人不幸发生火灾他捐助现金和物品让他们渡难关,有人大病他带领全村群众捐款救助,经常走访和慰问建档立卡贫困户,在落实上级扶贫政策基础上,给贫困户送慰问金、慰问品,陪贫困户看病治疗,解决贫困户的困难疾苦,使党的扶贫工作落到实处,2018年他帮包的全村贫困户全部提前脱贫。

2021年3月29日,裴铺村党支部换届选举取得圆满成功,充分体现了政治意识,大局意识和组织意图,是民心所向,众望所归,给村里留下了一支带不走的战斗队,圆满完成了上级党委政府交给的帮扶工作任务。

济阳生态环境分局 信访工作获表彰

齐鲁晚报·齐鲁壹点
通讯员 李莉

济南市生态环境局济阳分局始终扎实开展生态环境信访工作,推动解决群众身边的突出生态环境问题,2021年3月,济阳分局被山东省生态环境厅评为2020年生态环境信访工作表现突出集体。

济南市生态环境局济阳分局始终贯彻以人民为中心的发展思想,把解决群众关心的热点和难点问题作为工作的重点,切实保障人民群众生态环境权益。高度重视信访投诉举报办理工作,领导定期调度办理情况,研讨重点难点问题,定期组织工作人员学习制度文件办理流程与规范,做到全员了解,全员配合,全员参与,切实提高工作能力水平;充分发挥党员先锋模范作用与青年文明号志愿服务精神,充分联系群众、贴近群众、服务群众。

完善制度快速反映,建立与群众的快速联络机制,

接到群众反映后第一时间到达现场,及时快速有效解决群众反映问题,在生态环境执法等工作中积极排查群众关注较多的环境相关问题,加大对居民小区周边污染源的检查力度,确保企业污染源依法依规生产,避免影响群众生活,同时对前期群众反映的环境污染问题再排查,确保前期解决的问题不反复、不反弹。

2020年,济阳分局办理各类生态环境信访投诉举报件共611件,其中生态环境信访件2件、12369环保举报件33件、12345市民服务热线转办件576件。群众反映的问题全部及时处理,按期回复。结合考核情况,2020年12345热线办理情况“按期办结率”“过程满意率”“结果满意率”“总体满意率”均为100%。

下一步,济阳分局将继续秉持以人民为中心的发展思想,进一步提高认识,完善制度,拓展思路,全力保障人民群众生态环境权益。

济北街道出“重拳” 整治农村人居环境



济北街道下大力气整治村居环境。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
通讯员 武庆富

为推进美丽乡村建设,助力乡村振兴,提升人民群众的幸福指数,济北街道下大力气,多措并举,频出“重拳”,狠抓村居人居环境提升整治工作。

自5月份以来,济北街道多次组织济北北区11个村主要负责人召开人居环境提升专题会议,就各村人居环境在村民思想认识、“三大堆”现象、基础设施等方面存在的问题,向济北北区和各村负责人提出要求,要求各村通过召开“两委”会、党员大会和村民代表会议的形式,做好群众思想发动,积极响应上级要求,逐步提高群众思想认识,将人居环境整治标准形成共识。

各村坚持“线上、线下相结合”的原则,充分利用村广播喇叭、悬挂横幅、发放宣传彩页、张贴宣传栏和村微信群等方式,及时将开展农村人居环境提升整治的重要意义、工作方案等内容,多渠道进行“全方位、立体化、无缝隙”宣传,面向村民做好宣传发动,不断改变个别群众的固有思想意识和生活习惯,最大限度争取村民群众的理解和支持,为贯彻落实乡村振兴战略,全面提升各村基础设施建设,提高广大人民的幸福指数,济北街道经过深入各村调研走访和充分论证,将其中10个村,总长约25公里的入户巷道硬化列为提升村居环境、利于长远发展的一项重要内容。经前期方案制订、实地测量等环节,当前各村入户巷道硬化工作正在紧张有序进行之中。